

史上最长环球航线邮轮抵津 275天航程已经近半

“海洋旋律号”带来环游世界游客

昨日清晨，皇家加勒比旗下的邮轮“海洋旋律号”抵达天津国际邮轮母港，1800名国际旅客正在体验史上最长的275天环球航海旅行。天津是环球航线的第68个访问港，是该邮轮环球行程的第119天，标志着天津作为国际豪华邮轮航线的首选旅行目的地。



本版摄影 新报记者 吴迪

昨日上午，在位于东疆保税港区的天津国际邮轮母港，数百名国际旅客分批从“海洋旋律号”邮轮下船，无论是码头上的舞龙表演，还是大厅内的民乐演奏，精彩的中国元素，让这些国际旅客感受到了天津人民的热情。“海洋旋律号”载客量为1800人，大约50%的人在第一天选择了北京的游览线路。还有30%的客人选择了我们天津的线路。”海岸线国旅邮轮部负责人刘亚楠表示，这些外籍旅客最想去北京景点是天安门、故宫和长城，而天津方面提前在邮轮上建立了服务台和展台，大力推广天津的旅游项目和景点，特别是对于古文化街、石家大院、文庙以及天津博物馆等历史景点的宣传力度，最终旅客选择了代表私家大院风格的石家大院，以及天津的

代表性景点古文化街。

据了解，2023年12月10日，“海洋旋律号”满载近2000名来自世界各地的游客，从世界邮轮之都迈阿密启航，穿越四大洋遍访七大洲，游览世界十大名胜，停靠60个国家的150多个目的地，包括里约热内卢、洛杉矶、奥克兰、悉尼、首尔、东京、罗马、巴塞罗那、巴黎、柏林等世界知名城市。天津是环球航线的第68个访问港，是该邮轮环球行程的第119天，标志着天津作为国际豪华邮轮航线的首选旅行目的地。

同样是昨日，皇家加勒比旗下的另一艘邮轮“银海幻影号”抵达上海，300名旅客上岸游览上海的东方明珠、外滩、步行街、豫园等特色景点，体验地方特色人文历史，品味本帮菜、小

笼包等特色美食，在完成上海的访问后，“银海幻影号”将于4月13日抵达天津。

据皇家加勒比集团全球高级副总裁、亚洲区主席刘潘楠博士介绍，皇家加勒比是唯一始终坚守中国市场的国际邮轮集团，在中国邮轮行业重启运营之后，皇家加勒比继续引领邮轮入境游的健康成长。皇家加勒比对中国改革开放的前景充满信心，对中国经济的韧性充满信心。

根据皇家加勒比此前揭晓的2025-2026年中国市场航线部署计划，将继续加大对中国市场的投入，在中国三大母港——上海、天津和香港同时部署两艘17万吨级的超级国际巨轮“海洋光谱号”和“海洋赞礼号”。

新报记者 李文博 苗娜 张珊珊

“一船一策”方案保障邮轮安全



东疆海事局不断提升海事服务供给质量，制定邮轮“一船一策”安全保障方案，建立邮轮“境外—国内（天津辖区外）—天津”三级动态跟踪机制，会同交管中心做好首航期间的水上交通组织，拓展利用“无人机+巡逻船+电子巡航”的立体协同监管模式，高效保障邮轮安全进出港，织密现场水上安全“保护网”，保障“海洋旋律号”提前45分钟靠泊天津国际邮轮母港。同时，开辟绿色通道，为邮轮提供7×24零延时服务，提前对接外轮代理等企业，为邮轮的明火作业备案、放艇救生演习、防污染作业报告等工作提供“帮办导办”服务。联合船级社开展安全检查，重点围绕船舶证书文书、消防设备、救生设备、载重线、航行安全、防污染设备、主动力设备及船员操作性能力等方面，对该邮轮开展了一次全面、系统的港口国监督检查，守住邮轮运输安全防线。

新报记者 张珊珊

本市有望接待国际邮轮100艘次

2023年9月天津国际邮轮母港复航，也是全国唯一一家2艘国际邮轮同期运营的港口。作为北方最早邮轮复航的母港，天津邮轮母港2023年接待邮轮31艘次，出入境游客8.5万余人次，全国第一。据统计，今年天津将力争接待国际邮轮100艘次，出入境游客达到30万人次。

今年随着访问港邮轮陆续抵津，更是见证天津邮轮市场持续稳步复苏。2月26日，天津国际邮轮母港迎来邮轮复航后首艘访问港邮轮“欧罗巴号”，3月11日，第二艘

“翠德丹号”邮轮搭载超过1100名外籍游客离港上岸，开启为期两天一夜的京津之旅。同时，3月23日，“梦想号”邮轮回归天津开启新一季的母港航线。

滨海新区文旅局相关负责人表示，2024年滨海新区将积极推进港产城融合，优化营商环境，全力打造邮轮产业，发展邮轮经济。以东疆综保区为例，今年，东疆将发展邮轮新质生产力，丰富邮轮旅游产品，积极引入“访问港”航次、丰富“始发港”航线品类，串联滨海新区及东疆优质文

旅资源，推出“邮轮+演艺、邮轮+景区、邮轮+住宿”等新产品，以联票套票方式促进邮轮消费在地转化；加强与外省市联动，计划赴华北、西北等地区开展邮轮专题宣推，扩大邮轮旅游消费市场。同时，挖掘延伸邮轮产业链，充分利用自贸+保税政策优势，大力发展邮轮船供配送业务，打造东疆邮轮物资供应全球仓，发挥海关特殊监管区“境内关外”优势，为船舶供应扩大发展提供承接载体，打造邮轮经济发展集聚区。

新报记者 苗娜

缅怀革命先烈 致敬人民英雄

清明前夕，中国一冶天津公司在津项目基层党支部先后赴天津市烈士陵园、武清区烈士陵园、盘山烈士陵园开展“缅怀革命先烈 致敬人民英雄”主题党日活动。

青山埋忠骨，史册载功勋。北辰片区党支部党员在烈士陵园“人民英雄永垂不朽”纪念碑前，为革命烈士敬献花篮和白菊花，向革命英烈默哀鞠躬。党支部

青年党员纷纷表示，大家将接过历史的接力棒，继续发扬红色传统，传承红色基因，赓续革命薪火，努力写好无愧时代、无愧历史、无愧人民的历史答卷。

东丽片区党支部党员认真聆听着武清区烈士陵园讲解员的讲解，英雄们的光荣事迹一帧一帧地映入我们的眼帘……党员们纷纷表示，今日的美好生活来之不

易，将继承和发扬革命先烈的光荣传统，坚定理想信念，摆正人生坐标。项目管理部党支部党员听着盘山烈士陵园讲解员为大家讲述的包森、田野、李子光、王崇等先辈们的英勇事迹，深刻地认识到，今天的幸福生活是先辈们用鲜血和生命换来的，我们要倍加珍惜。新报记者 安元 通讯员 王朝阳 刘佳楠 陆春艳

中石化(天津)石油化工有限公司炼油提质改造项目环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环评报告书征求意见稿全文、公众意见网络链接：<http://www.tianjin-zxw.cn/xinwen/5595996.html> 如果需要查阅本项目纸质报告书，请与建设单位联系。二、征求意见的公众范围
本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众提出意见的方式和途径
建设单位：中石化(天津)石油化工有限公司
通讯地址：天津市滨海新区大港北围堤路(西)160号。联系人：王工。联系电话：022-63804201
邮政编码 300271 电子邮箱：wangdongxia.tjsh@sinopec.com。公众可以通过信函、电子邮件等方式将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。四、公众提出意见的起止时间(自公示之日起十个工作日内：2024年4月3日至2024年4月17日)